

image not found or type unknown



Мир, в котором мы живем очень изменчив... Человеческий индивид спустя многие тысячелетия прошел не только физическую эволюцию, а и духовную. Можно сказать одно: человек - менялся, а вместе и с ним не только природа, но и вещи которые его окружали. Менялось всё: язык, быт, архитектура, литература, законы и так далее... Но откуда мы это знаем? Ответы на эти вопросы нам дают письменные источники, с помощью которых, люди, могут постигать всё новые исторические загадки. Естественно, существует еще и археология, но она, к сожалению, не дает таких чётких фактов как письменность. Прекрасный пример это история народов, которые проживали на территории Восточной Европы до появления там письменности (В нашем случае кириллицы). Данный пример показывает нам, что несмотря на огромное количество археологических источников мы имеем очень скудное представление о том, что происходило на землях будущей Руси. Или же история разного рода кочевых орд, ведомости о которых мы можем получить лишь из источников народов, которые тем или иным способом контактировали с ними.

Думаю, дальше объяснять важность письменных источников для исторической науки не имеет смысла, но давайте представим ситуацию, в которой бы мы получали свой аттестат в эпоху Шумера и Аккада.

Скорее всего, ваш бы аттестат выглядел как небольшая глиняная таблица с разного рода клинописными знаками, которая весила бы около килограмма.

Какой же рецепт изготовления этой «модной» в то время вещицы? Сначала нужно было бы замесить определенное количество глины, с которой вы бы вылепили плоские таблички. Дальше, пока глина еще не успела засохнуть, вы бы палочкой выдавили с помощью палочки и клинописных букв ваши оценки по алгебре, биологии и английском языке и со спокойной душой бы положили этот кусок сырой глины в небольшую печь. В результате термической обработки вы бы получили крепкую керамическую таблицу, которая бы сквозь века смогла бы пронести информацию о вашей успешности в общеобразовательной школе или ВУЗе. На практике, конечно, вряд ли это очень удобно, но в то время альтернативы у вас вряд ли были бы.

Давайте же представим, что вы каким то чудом попали в Древний Египет. Тут для современного абитуриента или студента появляются больше альтернатив для

переноски данных о своей успеваемости.

Если бы вы были популярным в российской фантастике «попаданцем», то папирус составил на вас просто огромное впечатление. Естественно производить такой материал было бы довольно сложно. Во-первых, вам бы сначала пришлось либо закупить, либо заготовить определенное количество стеблей папируса, которые собственно и является материалом для создания египетской «протобумаги». Во-вторых, нужен был специальный клей, который скорее всего делался из муки. Третье – пресс, огромный стол и молоток, с помощью которого вы будете аккуратно прессовать стебли папируса до той степени, пока эта субстанция не будет напоминать что-то похожее на бумагу. Египетские мастера, которые производили папирус создавали его таким тонким и качественным, что можно было рассмотреть сетчатую структуру волокон растения, чего не делали ни в Риме ни в античной Греции.

Собственно, после этих манипуляций вы могли бы приступить к записи каких-либо данных. В качестве чернил вы бы скорее всего использовали либо увлажненную сажу из камина, либо настойку с черной бузины или греческого ореха, а возможно и чернила осьминога или каракатицы (Возможно вы были дочерью или сыном какого-нибудь Рамзеса или Тутмоса). Что касается самого инструмента для записей, то в Египте был найден письменный прибор, который датируется V тыс. до. р. х. Если бы вы были царской или особой принадлежащей к аристократии ваш аттестат мог бы украшать не только какой-то никому ненужный папирус, а и стенки вашего саркофага или даже пирамиды!

Способов сохранения и передачи информации на протяжении нашей истории было просто невероятное количество: руническое письмо на посуде, береста, разного рода надгробные камни (такие как Розеттский или Бехистунская надпись) фрески, каменные и глиняные таблицы, соляные диски в Южной и Северной Америке. А что уж говорить об уникальных способах передачи информации разных изолированных народов Южной Америки, Африки и Океании изучая которые при помощи синполитейной этнологии мы открываем всё новые и новые секреты нашей цивилизации.

Мир безумно быстро летит вперед на крыльях научного прогресса и уже сейчас появляются всё новые способы передачи информации. Возможно через пару столетий наши потомки так же, в немножко юмористическом стиле будут вспоминать наши «примитивные» тетрадки в клетку, переписки в социальных сетях, будут находить любовные записки в бутылках от шампанского на берегах

морей, попутно отправляя телепатическим способом с помощью заумного прибора свои впечатления от находки.

Даже сейчас обыкновенная бумага и чернила всё больше уходит в небытие и отдает своё первенство сложным машинным алгоритмам и электронным способам передачи информации, которые не только намного более функционально и удобны в своём использовании, а и более экологически чистые и универсальны.

Поэтому всё же сохраните свой аттестат, возможно он, как и редкие книги когда-то пополнит коллекцию известного букиниста или всемирно известного музея, ведь даже такие маленькие и незначительные вещи как какой-то аттестат, дают в сумме дают очень репрезентативные данные о не только материальном, а и духовном состоянии человека.